
プレイヤー補助カード＃１

コラム・シフト

１以上左－地形：防御側のみが地形シフトを受取り、
サイの目 それらは累加する。河川ヘクスサイドを通して、防御
１ 施設を持つ破砕地地形内で防御しているユニットは、
２ 左に３シフトを受けることになる。強化防御マーカー
３ は、１左地形シフトとしてカウントする。
４
５ １以上左又は右－航空アセット：攻撃側は、最初に
６ 航空アセットを投入しなければならない。戦闘に投入

できる未使用の航空アセットの数は無制限。
ＡＥ＝攻撃側除去。１以上のステップを失う（下記のステップ損失配分
を参照）。もしも攻撃側がより高いＴＲ*を持つと、ＡＬ１に変更する。 １左：１つ以上の攻撃ユニットが非補給下又は非戦闘

補給下。
ＡＬ１＝攻撃側は１ステップを失う。もしも攻撃側がより高いＴＲ*を持つ
と、Ｃに変更する。 １右*：攻撃側の連合軍が１つ以上の機甲師団を持ち、

防御側が装甲師団を持たない。
Ｃ＝接触 [Contact]。効果なし。もしも攻撃側がより高いＴＲ*を持つと、
ＤＲに変更する。 １右*：イギリス第１戦車旅団（マチルダ戦車）が、ドイツ

軍の防御しているいずれかのヘクスを攻撃する。第１戦
ＢＬ１＝両者が１ステップを失う。もしも攻撃側がより高いＴＲ*を持つと、 車旅団は、他の連合軍機甲タイプ・ユニットが参加して
防御側は１ヘクス退却**しなければならない。（下記のステップ損失 いても、優先的にステップ損失を受けねばならない。上
配分を参照）。 記の連合軍の機甲シフトに加えて使用できる。

ＥＮＧ＝もしも両陣営が同じＴＲｓ*を持つと、各陣営が１ステップを失う。 １右*：攻撃している各ドイツ軍装甲師団について。もし
（下記のステップ損失配分を参照）。もしもＴＲｓ*が同じでなければ、よ も連合軍の機甲ユニットが防御していると、１コラム・シ
り低いＴＲ*を持つ陣営は１ステップを失う。ユニットの上に交戦状態マ フトだけ減少する。最大で、右に実質２コラム・シフト。
ーカーを置く。戦闘は、次のアクション・ラウンドに戦闘アクション・ラウ
ンドの戦いとして再戦となる。 １右：ドイツ軍のＡＲＫOは、射程内の都市、要塞、防

御施設に対するドイツ軍の攻撃に１シフトを提供する。
ＤＲ＝防御側は、２ヘクス**退却しなければならない。

１右:１つ以上の防御ユニットが非補給下。
ＤＬ１＝防御側は１ステップを失い、１ヘクス退却**しなければなら
ない。 *都市、湿地、溢水ヘクスの内外への攻撃では、シフトは不

可。

ＤＥ＝防御側は除去される。防御側へクス内の要塞線は除去され
る。１以上のステップを失う（下記のステップ損失配分を参照）。残 コラム・シフトの計算
っているユニットは、混乱状態マーカーを受け取り、２ヘクス退却し
なければならない。 １．実際の戦闘比から開始する（たとえ６対１を超えて

いても）。初期の戦闘比は、シフト前に少なくとも１対３
*ＴＲ＝戦術評価値（ＯＯＳや混乱状態であることによって低下し得る）。 でなければならない。
**もしも防御側が非破壊要塞線へクスを占めていると、退却は選択。

２．防御側と攻撃側のコラム・シフトを合計する。実質
　いくつかのヘクスサイドやヘクスの地形は、２ヘクス退却を１ヘクスに減 シフトを求める。攻撃側の連合軍は、初期戦闘比から
少させ得る [11.4c]。 実質１シフトを超える左右のシフトを持てない。攻撃側

のドイツ軍は、初期戦闘比から実質２シフトを超える左
ステップ損失の配分 右のシフトを持てない。

ＡＬ１、ＥＮＧ、ＢＬ１、ＤＬ１（優先順）：最初－１連合軍機甲タイプ・ユ ３．６対１を超える最終戦闘比は、６対１として扱われる。
ニット（完全又は半減状態）、コラム・シフト又はコラム・シフトの減少 １対３未満の最終戦闘比は、ＡＥとして扱われる。
を発生させたら、ステップ損失を受けねばならない。１ドイツ軍装甲師
団、完全又は減少状態、１又は実質２コラム・シフトを発生させたら、 例１：初期戦闘比は８対１。防御側は、地形についての
ステップ損失を受けねばならない。湿地、溢水、都市内の防御側：攻 ３左シフトを持つ。攻撃側のドイツ軍は、２個以上の装甲
撃している装甲（機甲）は、ステップ損失を受けねばならない。 師団についての実質２右シフトを持つ。ドイツ軍のシフト
２番目－他の戦闘ユニットからのステップ。 を引くと防御側の１左シフトが残り、攻撃は７対１となる

（自動的に６対１に減少する）。
ＤＥ：防御側へクス内の全ての旅団と連隊が除去される。防御側へク
ス内の非連隊／旅団ユニットは、２ステップ損失を被る。軍団規模ユ 例２：初期戦闘比は３対１。防御側は機甲ユニットを持た
ニットは、１ステップまでが適用され得る。もしも軍団のみが含まれる ず、地形についての１左シフトがある。攻撃側のドイツ軍
と、２番目のステップ損失は無視される。攻撃側は最初のステップ損 は、１個装甲師団についての１右シフトと未使用のドイツ
失を選択でき、防御側は２番目（もしもあれば）を選択する。 軍航空アセットによる３右シフトがある。連合軍プレイヤ

ーは、未使用の１連合軍航空アセットを加える。連合軍
ＡＥ：２ステップを失う。もしも１個軍団のみを含むと、１軍団ステップの プレイヤーは、合計で２シフトを持つ。ドイツ軍プレイヤ
みを失う。攻撃側は、ステップ損失を選択する。生き残っている攻撃 ーは、合計で４右シフトを持つ。実質シフトは２右で、３
側ユニットは、混乱状態マーカーを受け取る。 対１から５対１。
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